

# 大漢公報

The Chinese Times  
Established in 1907,  
Published every day except Sunday  
& Holidays by The Chinese Press  
in Canada Publishers Limited  
1 East Pender Street  
Vancouver, B.C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941  
685-8812

義氣團結  
忠誠救國  
義俠除奸

## 西藏佛教領袖精神領袖 達賴喇嘛 拒回中國

### 要求保障言論宗教基本人權

(瑞士里康合眾國際社) 西藏流亡精神領袖達賴喇嘛，頃已拒絕中國政府其回西藏之邀請，他謂西藏人民必須首先獲得基本人權之保障方可。

蘇聯近來對達賴喇嘛之邀請，目前達賴喇嘛正在與世訪問中。

該發言人說：達賴喇嘛在未經得中國政府給予六百萬西藏人言論自由，宗教信仰自由及進出西藏自由等基本人權之前，不會返回西藏。

他說：流亡之西藏人，如同意被稱為華僑，則中國政府會准許他們返回西藏，但西藏人不會這樣做的。

達賴喇嘛於一九五九年反叛中國失敗後，他和他的十萬支持者即逃離西藏，前往印度居住。

接受中國統治之西藏領袖對訪司拉達之記者說：如達賴喇嘛欲返回西藏協助建設，則會獲准隨意居住。

達賴喇嘛之秘書長，七十二歲藏人祖登丹達對西方記者說：他已被監禁監獄四年。其後接受中國發展西藏之計劃，即被釋放。

他說：他係西藏前貴族及佛教領袖之一，與中國達成諒解後，即被委任大部份屬形式上之官職。



壯麗的林石華泉粵曲爾馬隆為圖，夏美景風藏西

## 加外長麥當勞譴責 越東寮三國輸難民

(美聯社日內瓦電) 加拿大外長麥當勞女士於日內瓦難民會議中譴責越東寮三國輸難民問題，單從人道立場去解決是不夠的。她說，如果不讓那些難民在是太天真的一回事。這目前為聯合國難民高級委員會行政小組主席的女外長長三十二個代表之後對記者稱：目前大約有三十七萬二千印支難民在等待遣返。

她說：三十二個代表之中有十七個國家代表一致認為各國應迫使越南柬埔寨及寮國馬上停止再輸出難民，否則問題越來越複雜。她建議有兩種方法可迫使上述三國停止對難民的經濟援助，其一為各國停止對他們的經濟援助，

## 十八歲的委國佳麗 獲選為七九年環姐

(澳洲柏斯電) 年僅十八歲自南美的委內瑞拉小姐瑪利莎·西雅拉獲選為一九七九年環姐小姐，她得選後喜極而泣。次名為廿一歲的百慕達小姐珍娜。史尤遜。第三名為英國佳麗，十八歲的嘉麗蓮史活。身裁高大的巴西小姐獲選為第四名，瑞典小姐第五。大約全球有七億觀眾在電視機前觀看一年一度之環球小姐選美會。

## 環姐選台部份陷落 各國佳麗花容失色

(澳洲柏斯電) 委內瑞拉籍小姐瑪利莎·西雅拉獲選為一九七九年環球小姐，她得選後喜極而泣。次名為廿一歲的百慕達小姐珍娜。史尤遜。第三名為英國佳麗，十八歲的嘉麗蓮史活。身裁高大的巴西小姐獲選為第四名，瑞典小姐第五。大約全球有七億觀眾在電視機前觀看一年一度之環球小姐選美會。

之環球小姐選出後不久，台上一部份突然陷落，有八名佳麗陷入於兩公尺深之洞穴內，一時各國佳麗花容失色，秩序大亂。

十八歲之新任環姐西雅拉平安無事，但馬爾他小姐及土耳其小姐則被送院救治。

## 推行安全駕駛計劃 申詩水電巴士服務

(本報訊) 申詩水電巴士服務，現正加強其在大多倫多地區已成功之安全計劃。

上述「加強」的方式，係在巴士尾燈後部貼上特製玻璃珠之反光膠帶，此種膠帶，係在北美洲巴士服務系統中首次使用者。

自實施安全計劃後，申詩水電巴士得國內外公認對於交通安全，有重大進步，上月並榮獲美洲公共交通協會給予最高獎狀。根據該計劃，行駛中之巴士，必須開亮尾燈，以便其他汽車駕駛人以及行人均可清楚看見，以減低意外發生之可能性。

現該計劃又更進一步，申詩水電在將近九百輛之申詩巴士中有線巴士中，約有半數貼上強力標記，寫著「安全駕駛冠軍」字樣，以紀念申詩水電獲得獎狀。

其他公司之巴士，亦有使用類似之反光標記。但申詩水電乃係最先使用印有詞句之反光標記者，該反光標記係底色，上印棕色字樣。此等標記係該公司巴士所用之顏色。

申詩水電巴士安全及訓練經理彼得利夫說：「查本申詩水電巴士之意外事件，超過百分之十係發生在後部。」

他說：我們很小心注意這個計劃施行的成果，我們在北美洲有一個主要巴士交通系統，車輛最先進，意外率最低。我們現正百尺竿頭，更進一步，力圖更有改進。

## 葡任命首任女首相

(葡萄牙里斯本訊) 葡萄牙總統恩尼斯，提名四十九歲之塔斯高組織臨時政府，希望今年秋季主持國會選舉。

塔斯高於一九七五年任當時左翼政府之社會事務部長，她將成為葡萄牙歷史上第一任女首相。

她曾在巴黎任聯合國科學教育及文化組織之葡萄牙代表，她說：我知道這少人願意任首相這個職位，但這個職位要有人擔任的。我認為這是對國家的服務。

她的溫和和左翼份子著稱，預料她將會取得共產黨及施亞士之社會主義黨支持。

## 加國許多公營企業 將逐漸轉變為民營

(本報綜合報導) 加拿大全國有超過四百間之政府經營之大企業，如加國航空公司即其一例。

該等企業，有些將會售給私人經營，有些則將予關閉。

據聯邦政府官員的意見，企業而由政府經營的，應是私人經營有困難，或是很難獲利以致私人沒有興趣投資的企業。至於私人能經營而且具有興趣經營的企業，政府沒有理由經營下去，而不讓私人經營的。

另一些人的意見，則認為公營與私營的最大分別，在於公營不是以賺錢為目的，而應以對全民有利為目的。譬如某項企業連年虧損，但民眾對其需求不能或缺，則政府必須繼續經營下去，以利民眾。當然其他與民眾無關而獲利無利可圖而私人又無興趣經營之企業，則須關閉了。

綜上所述，行見加國許多公營之大企業，將逐漸轉為私營了。

## 越南與印支問題 願與國聯合作

(台來社日內瓦電) 越南代表范實(譯音)在日內瓦會議上發表演說，聲明願與印支問題合作，解決印支問題。他說，目前難留於大馬，泰國及香港的印支難民，為數達四十萬之眾。如果美國及其他國家能以經濟援助他們，送他們到喜慶居留的地方，那是一件好事。越南政府已準備在該國設立中心，以安置難民，惟難民在該國中並無作出制止再輸出難民的保證。他呼籲美國、日本、中國及其他國家除了經濟方面援助難民之外最好供給船隻或飛機，以載運難民。大馬代表對於越南在該國設立中心以安置難民一事表示大力支持，因越南如此做法場上可減輕大馬的負擔。聯合國秘書長華爾海在會中致詞中表示，站在人道立場，各國應採取一致行動以拯救千萬難民於水火之中。

## 印第安婦女大示威 抗議法例歧視婦女

(渥太華新訊) 首相卡勒於接見印第安婦女示威份子之後對記者說：印支安婦女示威他們廿五名子女，由古堡步行一百六十公里到加拿大，抗議她們內未有進一步提交有關修改印支安人法例時，則政府將自動將法例修改，以免身分，而男性印第安人則不在此限。換

印支安婦女受歧視。按上週有三十八名印支安婦女攜帶他們廿五名子女，由古堡步行一百六十公里到加拿大，抗議她們內未有進一步提交有關修改印支安人法例時，則政府將自動將法例修改，以免身分，而男性印第安人則不在此限。換

僑信參茸國藥行 二週年紀念大減價  
**一律貨品** (特價品除外)  
**九折優待**  
由七月廿五日至七月卅一日止  
機會難逢欲購從速

生晒龍眼肉	原價4.50	特價3.00
漳州雪耳	原價6.00	特價4.50
漳州雪耳	原價8.00	特價6.50
漳州雪耳	原價4.00	特價3.20
特大罐裝王	原價12.00	特價10.00
吉林鹿茸末	原價45.00	特價35.00
吉林鹿茸份	原價55.00	特價40.00

KIU SHUN TRADING CO. LTD. TELEX  
141 E. PENDER ST. (片打拿街) VAN. B. C. CANADA V6A 1T6 電話: (604) 669-1834 669-1843

## 香港市場有限公司

265 E. Hastings Van. B.C. V6A 1P2  
TEL. 669-5840, 669-5913

大量進口  
薄利批發

- 嘉頓牛油且卷
- 嘉頓脆皮椰子糖
- 嘉頓花生威化餅
- 嘉頓利是糖
- 美國合桃酥
- 統一即食杯麵
- 生力麵
- 辣味牛肉麵
- 日本新水冬菰